第三届重庆市公民科学素质大赛总决赛

即将在九龙坡区九龙会堂举行

本报讯(记者刘代荣)9月13日,记者从我市全民科学素质纲要实施工作办公室获悉,第三届重庆市公民科学素质大赛总决赛(以下简称总决赛)将于9月18日下午在九龙坡区九龙会堂举行,届时来自全市的9支代表队将面对面展开角逐。本次总决赛将产生团体一等奖1名、团体二等奖1名、团体三等奖3名、团体优胜奖4名。同时,还将在总决赛现场评选出本届公民科学素质个人标兵奖9名,并揭晓通过网络投票产生的"最具网络人气选手"3名。

据悉,参加总决赛的9支代表队中,有8支代表队是通过之前的4场片区复赛晋级产生的,分别是第一赛区复赛晋级的大渡口区代表队、九龙坡区代表队,第二赛区复赛晋级的合川区代表队、荣昌区代表队,第三赛区复赛晋级的万州区代表队、开州区代表队,第四赛区复赛晋级的黔江区代表队、武隆区代表队。另一支代表队则是通过网上竞答产生。据了解,网上竞答是由市科协主办的"科学让生活更美好"第四期"拥抱5份 智慧生活"和2020重庆市民网络科普竞答活动,在全市40个区县(含

重庆高新区、万盛经开区)中进行网上遴选,最终江 北区在参与人数和答题人次上均获得第一,顺利组 队进入总决赛。

据大赛组委会负责人介绍,与复赛相比,总决赛在赛制细节上做了较多调整。复赛阶段的必答题、抢答题、快问快答题、"科学听我说"限时3分钟展演等内容仍将保留,但在必答和抢答环节,更具难度、更能体现选手实力的多选题和问答题提高了分数;科学听我说"展演的评委由3名增加到5名,进一步细化了评分要求,使评分更公平、更精准;最后的冠亚军决赛,将由前面阶段表现最好的2支队伍,通过风险题的方式决出,将悬念保持到最后一刻。此外,总决赛聘请的专家评委和科学顾问,将在比赛过程中,对比赛内容和选手表现进行现场点评和解析;现场观赛的观众则有机会通过环节间隙之间的科普互动活动,获得组委会精心准备的精美礼品。可以预见,18日的总决赛将是一场既紧张激烈又生动有趣的科普文化传播"盛宴"。

届时,本次大赛媒体支持单位——重庆电视台科

教频道将进行网络现场直播,广大市民可通过重庆电视台科教频道ctv9美好生活观看总决赛。同时,重庆科技报微信公众号、微博还将进行参与总决赛有奖互动活动,参与者不仅能进行每日科普知识答题,了解日常生活中的科学知识,还有机会获得组委会随机产生的幸运参与者、派发的有奖红包和奖品。

值得一提的是,总决赛"最具网络人气选手"投票活动已于9月14日开启,市民可通过"重庆科技报"微信公众号参与投票。具体参与方式:本次网络投票活动仅限于微信用户参与,可在微信上搜索"重庆

科技报"微信公众号了解参与方式,也可通过分享二维码或重庆科技创新网(http://www.cqkjcx.com)到朋友圈或者群内,邀请更多的朋友参加。每人每天可以给自己喜欢的参赛选手投3票,投票活动从9月14日中午12:00至9月18日中午12:00止。



观众投票二维码



在法国巴黎的软银机器人公司,机器人 Pepper 展示检测人们 是否正确佩戴口罩的 功能

为抑制新冠病毒 传播,近日,软银机品 人Pepper"掌握"了过脸 项前摄像头扫描人脸, 带的摄像头扫描人脸, 检测对方有没有佩戴 四军,并给予礼貌提醒 和指导。

新华社 奥雷利安·莫里萨尔摄

学习贯彻全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会精神感言>>>

牢记习主席的殷殷嘱托

■ 李 瑶

从老山到小汤山,再到火神山……当我身着礼服,怀着无比荣耀的心情走进人民大会堂,那一刻顿时兴奋起来。脑海里想起中央领导在火神山医院跟我们视频联线时对全体"逆行者"的殷殷嘱托,那一刻这些殷殷嘱托真真切切地转化成了源源不断的动力,我们坚信一定能够打赢这场抗疫阻击战。

回想自己从医之初,得益于老一代军医过硬的 思想、严明的纪律、扎实的作风,全心全意为军民提 供优质医疗服务。老一代军医,我的老师们,在做 人做事,特别是怎样在艰苦的环境中工作,在那个 时代一个军人学会了辨别好与坏、是与非、善于恶 的能力,成为我人生中非常重要的财富。

2003年参加完抗击非典的战斗后,我博士研究生毕业回归临床,作为一名军医,在导师多年严格要求下,踏踏实实干好临床工作。再次选择危重症医学,虽然又苦又累,但也给我自身不断提升、发展提出了新的挑战和机遇,反反复复疑难杂症的病例讨论、一次次危重病患抢救的成功,实现自我的提升和完善,才让我在武汉抗疫的战场上多了一份沉着。

作为一名科研人员,一名军人,更是一名医生, 党和人民给了我们至高无上的荣誉,也让我的肩头 更多了一份沉甸甸的责任。在刚刚结束的全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会和科学家座谈会上,习主席对我们医疗科研人员提出了面向人民健康,不断向科学技术广度和深度进军的新要求,作为一名军队卫勤科研人员,我更要在今后的医护工作中,瞄准国际医学前沿,瞄准未来战争卫勤保障需求,瞄准人民健康关注,把本职工作做好,在自己呼吸与危重症领域不断探索,寻求更多专业知识,用更高水平的医疗技术、更优质的服务为军民提供更好的健康保障!

人物名片

李琦,现任陆军军医大学新桥医院呼吸与危重症医学中心主任,重症医学科主任,重症医学科主任,重症医学教研室主任,教授、博导。曾在火神山医院任专家组成员、感染一科一病区主任、支部书记,参加火神山医院新冠肺炎诊治规范编写。被网友誉为"最美逆行者""逆风奔跑的人"和新时代"最可爱的人"。

重庆两江新区: "云签约"揽资700余亿元

新华社重庆电 (记者 黄兴)重庆两江新区9月 12日举行重点招商项目"云签约"专场活动,集中签 约73个项目、揽资764亿元。这是今年以来两江新 区举行的第9次集中"云签约"。通过推动"云签约" 常态化,以"云上招商"力促"稳投资",两江新区引 进一批高端高质高新产业项目,有效支撑经济平稳 运行。

早在今年年初,面对突如其来的疫情,两江新区适时推出"云签约",以新的招商方式引来投资"活水"。两江新区相关负责人介绍,12日举行的"云签约"项目涵盖大健康、智能制造、新基建、航空航天、人工智能、国际贸易等多个产业板块,不乏总部基地、区域中心、研发中心等标志性引领性项目,对两江新区进一步补足产业链条、提升产业能级、完善产业体系等具有重要意义。

该负责人表示,智能产业项目是本次集中签约的主力军。具体来看,重庆翊宝智慧电子装置有限公司拟投资10亿元引进全球知名品牌商的新型智能电子笔产品制造项目,打造年产能500万台的智能电子笔制造中心;高科技企业苏州智华将投资6亿元,在两江新区建设智华西南生产基地和研发总部。

与此同时,看中两江新区智能产业、智能要素集聚等优势,京东方智慧系统创新中心、纬创智慧制造研发中心等也签约落户两江新区,为当地智能产业发展再添新动力。

长安民生物流 获西部物流百强企业称号

本报讯(通讯员 赵鹏)近日,由四川省现代物流协会、重庆市物流与供应链协会等13家西部省(区)市物流行业组织联合发布了"2019—2020年度西部物流百强企业"名单,我市长安民生物流榜上有名。

据悉,西部物流百强企业的评选是紧跟新时代西部大开发、成渝地区双城经济圈建设等重点发展战略,对促进业务合作、推动重点物流企业品牌向上、打造对外开放新格局具有深远影响。

近年来,长安民生物流在融人西部陆海新通道发展中全力以赴,承担了中欧班列运行初期近80%的回程业务。此外,公司还通过海铁联运、海铁江联运、公铁联运和国际铁路联运等多种运输方式之间的高效协同和无缝衔接,形成以重庆为中心,覆盖全国、辐射全球的物流服务网络,成为重庆打造内陆开放高地的参与者、见证者和实践者。

值得一提的是,在即将举行的2020线上中国国际智能产业博览会上,长安民生物流将在仓储、拣选、搬运、盘点等多个领域展示"智慧物流"成果,为智博会添彩。